

НАШЕ

СРЕДЫ

Среда, 6 декабря 1995 года

№ 99

(7649)

новости

Сегодня...

...1325 год. 670 лет назад убит в Орде Московский князь Юрий Данилович Тверским князем Дмитрием Михайловичем.

...1881 г. Скончался знаменитый хирург Н.И. Пирогов.

Не пахали, не сеяли

Земли подсобного хозяйства АО «Ялес» в нынешнем году не использовались. 60 гектаров пашни из 145 были не обработаны и не засеяны. За это нарушение районный комитет по земельным ресурсам наложил на АО «Ялес» штраф 1 миллион рублей. Дальнейшее использование этих земель под вопросом, так как «Ялес» от них отказывается, и не приводит в прежнее состояние.

Живёт век

Ирина Матвеевна Фатина — самый старейший житель Яи. Вчера ей исполнилось 100 лет со дня рождения. Работники центра социальной помощи поздравили Ирину Матвеевну с юбилеем, пожелали ей здоровья и вручили подарок.

Украли корову

В ночь на 1 декабря из стайки жительницы Кайлы. Ущерб оценивается в два миллиона.

Что под руки попалось

На ул. Юбилейной в Яи был обворован дом. Преступник сорвал запоры с дверей и вынес из дома различных вещей на два с половиною миллиона. Подозреваемый в этом преступлении бомж, 1978 г. рождения задержан.

Стоило мараться?

В ночь на 2 декабря опять (в который уже раз!) преступники заблезли в магазин райпо на ст. Судженка. Они сорвали замки на дверях и вынесли товаров... на 170 тысяч рублей.

Следствие покажет

4 декабря в три часа ночи в одном из домов с. Кайлы обнаружены труп молодого человека, жителя села двадцати трех лет от роду, с признаками насильственной смерти. Работники прокуратуры и милиции проводят следствие.

Наши кандидаты

ОВЧЁНКОВ

Виктор Степанович



ОСНОВНОЙ ЦЕЛЬЮ

СВОЕЙ РАБОТЫ СЧИТАЮ:

Построение правового демократического государства, в котором социально защищены все слои населения. Для стабилизации жизни установить правопорядок в стране с сильной властью, которой должны управлять профессиональные и компетентные люди. Необходимо внедрить принятые законы во всех сферах жизни, которые обеспечивают равные права и свободы личности, взять под защиту маломощных и нетрудоспособных людей. Для снижения младенческой и материнской смертности, продления жизни развивать медицинское обслуживание на основе семейного врача, создания сети страховых аптек с льготным лекарственным обеспечением, медико-страховых объединений, улучшения экологии, физического и нравственно-духовного развития россиян. Молодому поколению предоставить законо-

взять под защиту маломощных и нетрудоспособных людей. Для снижения младенческой и материнской смертности, продления жизни развивать медицинское обслуживание на основе семейного врача, создания сети страховых аптек с льготным лекарственным обеспечением, медико-страховых объединений, улучшения экологии, физического и нравственно-духовного развития россиян. Молодому поколению предоставить законо-

дательные гарантии в реализации своих способностей и талантов; превратить ВУЗы и университеты в крупные учебно-исследовательские центры. Предприятиям, формирующими бюджет области или края, предоставить правовую поддержку и обоснованную систему налогов. Обеспечить государственные гарантии мелкому и частному предпринимательству.

ЗАДАЧИ:

стабильность политики и сильная власть; установление правопорядка в стране; социальная защищенность всех слоев населения; улучшение системы пенсионного обеспечения; возрождение патриотизма и любви к Родине; правовая и экономическая защита детей, молодежи и женщин; повышение духовности народа; создание медико-страховых объединений; лекарственное обеспечение на льготных условиях.

Голосуй за педагога и ученого. Вы голосуете за духовное возрождение России, развитие прав и свобод личности!

[См. биографию на 3-й стр.].

Наши кандидаты

СЕРГЕЙ БУРКОВ

«Не делить, а сохранять и умножать народное достояние» — такова позиция кандидата в депутаты Государственной Думы.

В декабре 1993 года мы доверили Сергею Буркову представлять интересы Кузбасса, наши с вами интересы в Государственной Думе. Он достойно оправдывает это доверие. За два года работы председателем комитета по собственности, приватизации и хозяйственной деятельности наш депутат Сергей Бурков подготовил более двадцати важнейших социально-экономических законопроектов, принципиально изменяющих антинародный курс гайдаровских реформ. Именно благодаря ему была приостановлена губительская приватизация в

хозяйства. Он не позволял правительству отдать на откуп «новым русским» школы, профессионально-технические училища и ВУЗы.

С 1992 года вместе с

А. Тулеевым добивался восстановления сбережений населения. Такой закон в 1995 году при участии С. Буркова был принят.

Сергей Бурков участвовал в разработке закона

об угле, защищающего социальные права шахтеров

и их семей, предоставляющего государственную поддержку, горнякам предприятиям. В результате

его совместных с Сергеем Глазьевым требований

вместе с бюджетом 1995 года дотации шахтерам были увеличены на 1,3 триллиона рублей.

Наш земляк Сергей Бурков за короткий срок сумел стать одним из наиболее авторитетных и уважаемых российских парламентариев. Он знает, как делать законы, какие законы нужны людям!

Он надеется и в дальнейшем посвятить себя принятию законов для народа.

Сегодня Сергей Бурков — один из участников избирательного блока «Народовластие», сегодня они

с Амазом Тулеевым вновь вместе идут на выборы в Российской парламент.

ВОТ ТАК МИЛИЦИОНЕРЫ!

Сегодня почти каждый день в районе совершаются преступления, и работники милиции в таких условиях работает сложно. Однако милиция не дает спуску ворам и хулиганам. У меня 6 октября обворовали дачу на ул. Трактовой. Выставили раму, выбрали решетку в окне и

проникли в дом. Вынесли все, что там было. В том числе магнитофон, телевизор, будильник, даже электросчетчик срезали. Остались я и с чем. Обратился к участковому З. Шарафуддинову, не очень надеясь, что милиция сможет мне помочь. Но прошло немного времени, и наши участковый

вместе с оперуполномоченными П. Савицким и С. Андреевым установили преступников и вернули все мои вещи. Спасибо вам, дорогие милиционеры, успехов и счастья!

Владимир ИГОЛЬНИКОВ,

р. п. Яи.

От фермы— до прилавка

На недавнем совещании животноводов произошли нарекания на то, что производить молоко в нынешней ситуации невыгодно. Переработчики диктуют неустраивающие селян цены на сельхозпродукцию. Особенно невыгодно сотрудничать хозяйствам с Анжерским молзаводом. Поэтому руководители обсуждали вопросы об организации сдачи молока на молочные заводы в Марининец, Тяжин, Чебулу, а также о строительстве самостоятельных перерабатывающих предприятий. Так, в декабре в АОЗТ «Победа» должен открыться цех по переработке молока. Он будет перерабатывать 20 тонн молока за смену, и его мощностями, наверняка, смогут восполняться близлежащие сельхозпредприятия.

Будет молоко— будут и деньги

На совещании было подчеркнуто, что многое зависит и от самих животноводов, от того, как они будут работать.

Конечно, если доить по 1300 килограммов молока в год от коровы, выгоды не будет. А если бы поднять надои до 3000 килограммов, то деньги в хозяйствах, безусловно, завелись бы. А в нынешнем году условия для повышения продуктивности животноводства появились потому, что кормов в хозяйствах заготовлено достаточно количества.

Игорь АЛЕХИН.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До окончания подписки
на районную газету —

16 дней.

Вы можете выписать газету на 1, 2, 3, 4, 5 месяцев или на полгода. Цена на 1 месяц — 6000 рублей, на полгода — 35000 рублей.

Как и прежде, мы гарантируем быстрое оформление подписки, своевременную доставку, публикацию программ ТВ и местных новостей.

Продают

АВТОМОБИЛЬ «Москвич-112» (подержанный), ПОРОСЯТ трехмесячных, ПАЛЬТО женское (раз. 50, воротник горловый), ПУХОВИК зимний женский (раз. 46—48), БРЮКИ мужские (раз. 50), ШУБУ мужскую черную (раз. 48—50), мех искусственный, приватизированную КВАРТИРУ. Сверяться: ул. Больничная, 7а-2, или в мюнке «Свободная пресса».

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ УСТАВА РАЙОНА

**Прежде
чем сказать «да»**

Приближается день выборов в Государственную Думу и референдум по принятию Устава. А можно ли его принимать, когда большая часть населения его не читала? Всеноардно приняли Конституцию, а сейчас сами разработчики указывают на ее несовершенство. Так всем населением примем и Устав района, то есть купим кота в мешке.

А не лучше было бы сначала выбрать всех глав администраций, включая и областного главу? Провести довыборы в Законодательное собрание, как предлагали законодатели, так как Законодательное собрание работало не в полном составе, да еще несколько депутатов, в том числе наш депутат Финк П. М. заявили о сложении депутатских полномочий. Из-за отсутствия квору-

ма работа законодателей парализована. Устав нам нужен. Но не тот, что преподносит нам областная Администрация. Мы не можем согласиться со статьей 16 раздела 1, где говорится о том, что Глава Администрации района назначается Главой Администрации области, а областной Глава, как мы знаем, у нас назначен Президентом.

В разделе II ст. 17, пункт 4, где Глава Администрации председательствует на Совете, подписывает и обнародует его правовые акты. Считаем, прежде чем в бюллетени об Уставе поставить «да», надо хорошо его прочитать, обдумать все, чтобы потом не жалеть.

Е. Гулянова, Т. Умникова, Н. Арышева, М. Маслова, В. Воронин, Н. Шведова, Н. Воронина — жители улиц Чехова, Нахимова.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

**Заседание
инициативной группы**

30 ноября в Администрации района состоялось заседание инициативной группы по разработке и принятию Устава района с участием работников Администрации, правоохранительных органов и членов районного Совета ветеранов. По предложению присутствующих были внесены некоторые изменения и ти-

правки в проект Устава. По этой же теме чуть позднее состоялся разговор с главами администраций территорий района. Учтены конкретные предложения и замечания, высказанные при принятии Устава.

Валентина Мерциева,
пресс-секретарь
Администрации района.

**ЧТО ВОЛНУЕТ
ВЕТЕРАНОВ**

В конце ноября в учреждении УН-1612/37 состоялось собрание ветеранов Великой Отечественной войны и труда, ветеранов правоохранительных органов. С отчетным докладом выступил председатель совета ветеранов первичной организации, участник Великой Отечественной войны Василий Савельевич Старцев. Он отметил, что наша первичная организация имеет в учете 117 человек, из них 23 — участники Великой Отечественной войны.

Совет ветеранов вместе с администрацией учреждения старался облегчить жизнь ветеранам войны и труда, больным. Выделялась материальная помощь особо нуждающимся, юбилярам. В честь 50-летия Великой Победы были всем без исключения выданы денежное вознаграждение и ценные подарки — часы. Материальная помощь оказывалась ветеранам в проводимые руководством Дни колонии. Приказами начальника колонии были отмечены трудовые заслуги ветеранов, их вклад в дело воспитания и перевоспитания осужденных, выдавались денежные средства в торжественной обстановке. За отчетный период, отметил докладчик, организация помогла тяжелые утраты: ушли из жизни ле-

тераны Татарников, Дорыденко, Соболевский, Цветков — участники Великой Отечественной войны, а также Арышев, Дорохов, Сикора. Их память почтили минутой молчания.

Выступил на собрании участник Великой Отечественной войны, бывший депутат поселкового Совета Виктор Михайлович Пономарев. Он подчеркнул заслуги ветеранов Великой Отечественной войны в прошлом и настоящем. А потом говорил о проблемах сегодняшней жизни ветеранов, о том, что издаются Указы, по которым ветераны войны, инвалиды должны получать бесплатно и с 50-процентной скидкой лекарства (отпускаются на эти цели и фонды), но до ветеранов и инвалидов они не доходят, и куда деваются, никому не известно. Не чувствуется настоящей заботы о ветеранах со стороны администраций всех уровней. Люди считают себя ненужными, никем не защищаемыми. Дальше обещаний, как правило, дело не двигается. Говорили о Петре Финке, обещавшем золотые горы людям, о его стремлении попасть депутатом в Государственную Думу. В заключение своего выступления Виктор Михайлович призвал ветеранов принять активное участие в выборах 17 декабря и отдать свои голоса за депутата и блок, которым избиратель доверяет.

О делах насущных говорили в своих выступлениях Сергей Петрович Казаков, Иван Егорович Безбородов. Не были обойдены стороной и такие вопросы, как подготовка к предстоящей районной конференции ветеранов, которая пройдет в декабре, выборная кампания кандидатов в депутаты Государственной Думы и ряд других.

Собрание признало работу прежнего совета ветеранов удовлетворительной. Были избраны делегаты на районную конференцию ветеранов — М. В. Баранчиков, С. П. Казаков, В. М. Пономарев, В. С. Старцев и Н. Ф. Арышев. Также был избран и новый состав совета ветеранов первичной организации. Председателем совета вновь избран В. С. Старцев.

Поскольку ветеранская организация не получает никакой помощи извне, было решено создать внутреннюю ветеранскую кассу, состоящую из членских взносов ветеранов в виде одного процента от пенсии, зарплаты. Несмотря на то, что ветеранским организациям все меньше уделяется внимания, ветераны же падают духом. Они

продолжают общаться друг с другом, вспоминают былое. Иногда и хуже жили, и труднее было, но жили в дружбе и уважении ко всем поколениям, национальностям. Вместе воевали, трудились, считали себя равными. И эти качества надо сохранить и в сегодняшнее сложное время.

О ветеранах много пишут, рассказывают. Но этого недостаточно. Эти честные, принципиальные люди заслуживают большего. Много таких людей и в нашей ветеранской организации. Это и М. В. Баранчиков, который в работе был строг, справедлив как руководитель, и С. П. Казаков, которого знают у нас как большого труженика, честного и спортивного, всегда способного сказать правду в глаза, не любящего лжи, лицемерия, и Н. Ф. Арышев — скромная, спокойная, не державшая зла и обиды, уважительная, и В. М. Пономарев — объективный, твердый в убеждениях, поддерживающий традиции старшего поколения. И так можно говорить о многих. Эти люди прошли сквозь школу жизни, но остались человеческими, ётскими, не стареющими сердцем и душой.

**Петр ШИЛАЧЕВ,
ветеран, пенсионер.**

Как жить будем?**Придёт ли рассвет?**

В Судженском отделении АО «Чиндинское» я спросила управляющего Алексея Кининшова о делаах. Он в ответ: «Как в кино «Свадьба в Малиновке», когда у атамана Прищанина золотого запаса нет и холопы разбегаются. Было 68 механизаторов в отделении, теперь 15 остались. На днях еще двое молодых парня уходят. Как же людям жить, если зарплату второй под не платят, в отделении все разваливаются, к весне, одноко, совсем не выживем».

Его выводы поддержали находившиеся в конторе мужики: «Надеялись обещания, на работу, как на корпору, идем. Деньги давним-давно не получали, а ребяташки разутые, раздетые. Сейчас новогодние подарки по 30 тысяч собираю, а где их взять? У меня вот четверо. Денег у людей нет даже на хлеб. Минипланары обещали запустить, так с априлами все сплю, второй под портфелями все дураки не возвращают. Уже 800 миллионов

затрачено, что-то изменится».

Неужели все так плохо? «Они прыхах», — ответил управляющий. Оказалось, что в Судженке из двух двойных гуртов: собраниях в зиме только один — в бригаду Александра Пильгинина. Куда же делись оставшиеся коровы? «Алек съели, — не зевнуло пошутил А. Кининшов. — Каждый день по двадцать животных забиваем».

С бригадиром животноводом АО «Чиндинское» Валентиной Гармашовой и Александром Пильгининым я встретилась в: кище мясо, когда скот уже на летних выпасах был. В то время в бригаде А. Пильгинина было 550 коров и 501 нетелей, в бригаде В. Гармашовой — 229. А. Пильгинин по поводу уменьшения головоячея сейчас разговаривает: не стал, видя, что эта для него неприятная. Валентина Ивановна пояснила, что всякой коровы из-за плохих кормов на пастбище вышли кудыни, которые плюют. От

почти не вставали, много пришлось забраковать, других забили для токумки горючего и бензина. Вот и остались на 1 сентября в ее бригаде 132 коровы и 30 нетелей. А тут еще в конюшке решили перенести коровника. Сыграли шинеры, потолок. Однако для ремонта не нашлось материалов. Шинеры, доски стали раскачивать, как чучки, так и свои. Конечно, правда, сумели привязать коров на зиму, оказались нетруды. Я спешильно заехала на тот коровник — был ветер. И правда, как в Чечне, вспомнила я слова одного из мужиков, что говорили в конторе.

Оставшихся коров разместили в помещениях бригады А. Пильгинина, благо, здесь тоже за лето их убивалось. Бригады, насторожившиеся, телок Валентина Ивановна передала Л. Бровкину. «Если так будем разрезать скот, — сказала В.

Гармашова, — то васной и у Бровкина ничего не останется». А где же люди из бригады В. Гармашовой? Перенесли в бригаду А. Пильгинина, Фабрикадров теперь есть, нерадивых и нарушителей дисциплины уволили. Так что нет худа без добра. Наверное, и показатели лучше будут? «Считайтесь сажи — скоты Кининшов, — от 558 коров торгуем в сутки 1390 кг мялока. А ведь кормов в этом году мы запасовали в два раза больше. Однако сена-1158 тонн. Сложно, в основном, закидывали. Вот только кормить некому».

В Судженском отделении скажу проходила и уборочная кампания. У всех на память проблемы с бензином, дизтопливом, маклом. Из-за отсутствия ГСМ в отделении даже их заготовки коровы тонко 23 литра смогли приступить. И вслед за комм. в Судженке загодяли, урожай убрали к 8 октября, зяби вспахали 1,00 га, засеяли неплохие семена. «Людям надо в ноги поклониться, — счи-

тает управляющий. — Ребята с утра до темна работали и без горячего обеда».

А сегодня, в будни, в первую очередь надо заняться вывозкой с погодой коров, ремонтом техники. «Ремонт кое-какой начали, — говорит управляющий, — но как всегда, затягиваются в запчастях. Нет денег. А вот в разговоре с мужиками в конторе я услышала, что в АО «Чиндинское» пришли из «Сельхозтехники» счет на 45 миллионов рублей. «Да, такой счет пришел, — подтвердил директор В. Кремлев. — Но что такое скот мясной минимум сегодня? Это стоимость четырех коров для «кировца». «А хозяйству действительно портят завод для 800 млн. рублей? — спросила я. «Сейчас уже — 759, мы брали у них продукцию».

Уезжаю из Судженки без настроения. Несколько наших сельхоз хозяйств еще долго не поднимятся на ноги?

Валентина ПИЛЬГИНА.

Наши кандидаты

ОВЧЁНКОВ

Виктор Степанович

(Биография)

Родился в военный 1941 год в русской крестьянской семье на Поволжье. Защищая Родину, в 1943 году погиб отец. Мать с двумя детьми переехала в далекую Сибирь. Детство и юность прошли в городе Белово, а трудовую деятельность начал рабочим на шахте «Пионерка».

Ищущая натура привела Виктора Степановича в Кемеровский мединститут, после окончания которого в 1966 году его оставили ассистентом кафедры анатомии человека. Общительный характер и высокие принципы в жизни постоянно выдвигали Овченкова лидером в молодежной, студенческой и научной среде. С 1970 по 1979 год работал освобожденным председателем мест-

кома института. Более 25 лет является членом Президиума обкома профсоюза медработников. В 1973 году успешно защитил кандидатскую диссертацию, и в 1975 году ему было присвоено ученое звание доцента. С 1979 года и по настоящее время работает деканом педиатрического факультета. Всю свою жизнь посвятил воспитанию молодежи.

14 лет Виктор Степанович заведует кафедрой анатомии человека. В 1992 году Овченкову В. С. после защиты докторской диссертации было присвоено ученое звание профессора. Им написаны и опубликованы в отечественной и зарубежной печати 75 научных работ. При его непосредственном участии соз-

дан один из лучших анатомических музеев Сибири. Виктор Степанович — деловой человек, жизнелюб, всесторонне развит. Его всю жизнь отличает чувство ответственности и высокая исполнительская дисциплина. Овченков В. С. является активным членом Координационного учебно-методического совета Минздрава России, Проблемной научной комиссии Сибирского отделения Российской Академии меднаук, Президиума Всероссийского общества анатомов, гистологов и эмбриологов, специализированного Ученого Совета Алтайского медуниверситета и Ученого Совета Кемеровской медакадемии. Награжден знаками «Отличник здравоохранения» и «Отличник высшей школы».

В трудовой книжке имеет запись лишь одного места учебы и работы — КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ.

Все делает своими руками как на работе, так и дома. Он увлеченная натура, десятки лет коллекционирует чай, поддерживая старинные русские традиции.

Отец троих детей: сын — хирург-офтальмолог, дочь — врач-нейрофизиолог, дочь — студентка третьего курса университета.

Виктор Степанович является членом Всероссийского общественно-политического движения «Наш дом — Россия».

Чтобы мама всегда оставалась мамой



С семьей Татьяны и Виктора Баэр мы встречались в апреле девяноста второго года, чтобы рассказать читателям о примерных хозяевах, что обеспечивают себя почти полностью продуктами со своего подворья. И вот новая встреча с Татьяной Николаевной, но теперь уже как с многодетной мамой.

— Что изменилось, Татьяна Николаевна, за это время в Вашей семье?

— Родилась Катюшка, наш пятый ребенок. Добавилось и скотины во дворе. Теперь у нас две коровы, телята, овцы, свиньи и три кошки. Правда, с работы пришлось мне уйти. Зарплаты хватило бы только для уплаты за детский садик. Вот и прикинула, что дома от меня пользы больше будет. И за скотиной большой взгляд нужен, и ребяташки на глазах.

— Вы все-таки смела женщина, что решились в столь непростое время на пятого ребенка.

— Да так уж получилось. Хотели мальчика, у нас ведь только один сын. А тут вот снова девочка родилась. Ну, что ж, где четверо, там и пятый не помеха. Когда первые родились, как-то вроде полегче было жить. Думали, что дальше лучше будет. Ведь всегда на лучшее-то наде-

ешься.

— Сейчас сложно и одного ребенка иметь. Но Вы доказываете своей жизнью, своим примером, что и пятерых можно нормально расти и воспитывать. Как это у Вас получается?

— Конечно, первая забота — накормить семью. Садим больше картошки, овощей разных. Свое мясо, молоко, другие продукты. Это очень важно. Конечно, руки надо прикладывать ко всему. Бывает, что со всем хозяйством и огородом не увидаишь, как лето пройдет. Но деньги все равно нужны. И очень чувствительно бывает, когда мужу задерживают зарплату и детское пособие. Так-то получает он вроде неплохо. Но это если бы у нас был один ребенок. А на нашу семью ежемесячно надо бы хоть миллиона три иметь. Я уж сама вяжу рукавицы, носки для детей, кое-что и на

продажу могу. Но все равно этого мало.

— Знают, мамой нелегко быть в такой большой семье!

— Я не скажу, что большая семья — это плохо. Но, если бы чуть полегче было с материальной стороны, то жизнь была бы радостней. Что о себе? Живу как по расписанию. Рано утром уборка со скотиной, потом надо накормить всех завтраком, сходить в магазин, потом приготовить обед, опять хозяйство... Хорошо и то, что муж понимает мои чисто женские заботы и проблемы, помогает мне во всем. Дети пока еще помощники неважные. Но стараются.

Старшая Женя уже в седьмом классе учится, правда, заниматься ей приходится больше школьными делами. Пока все в основном на мне лежит, я имею в виду, дела чисто домашние. Но делать надо, куда ж деваться.

— А Вы сами из какой семьи?

— Если считать по сегодняшним меркам, то из многодетной. Нас у мамы было четверо. Мама всему научила меня: и готовить, и вязать. А остальному в

своей семье пришлось учиться.

— И все же, Татьяна Николаевна, какая самая большая трудность для многодетной мамы!

— Да, знаете, все у нас идет своим чередом. Надо квартиру побелить, белим вместе с мужем. Он и водой всегда обеспечит: летом из реки накачает, зимой из колодца канюсит. С хозяйством управляемся вместе. И праздники у нас бывают. Дни рождения детей отмечаем, другие знаменательные даты. Собираем соседских ребятишек, торт печем, чай пьем. Многое, как я уже говорила, непростоается. Но жить надо, детей расти надо. В них вся надежда и радость.

— Сейчас большие семьи все же редкость у нас. Как к вам относятся соседи, знакомые?

— Нормально. С пониманием. У многих почему-то сложилось мнение: если семья многодетная, значит, родители алкоголики. И некоторых даже удивляет, что у нас нормальная, работающая семья. Женщины, бывает, сочувствуют мне. Мы ведь с мужем не мечтали, что у нас пятеро детей будет. Думали, двое-трое. А вот растим пятерых...

— Вы — женщина еще молодая — нет и сорока, не захотите ли решиться на шестого?

— Ну, что Вы. Решили остановиться на пятерых. Да и как подумаю, пеленки, распашонки, бессонные ночи — трудновато все это уже для меня было бы.

— Самая большая мамина мечта?

— Детей своих видеть всегда здоровыми и счастливыми, чтобы выросли они, выучились, чтобы Сережке на войне не пришлось побывать.

— А что бы Вы пожелали другим мамам?

— Здоровья, счастья, не пугаться трудностей, чтобы в семьях все было нормально, а главное, чтобы мама всегда оставалась мамой.

Записала
Валентина ГИМАЕВА.
На снимке: дети семьи
Баэр.

ПЕЧАЛЬНАЯ АРИФМЕТИКА ЖИВОТНОВОДСТВА

Сегодняшнее положение животноводства не может радовать ни самих животноводов, ни потребителей, которые начинают привыкать к заграничным «деликатесам». Недавно в Май-

ском отделении совхоза «Майский» прошло производственное совещание по итогам работы животноводов района за 10 месяцев текущего года. Эти итоги неутешительны.

В Майске зимовку начали

Перед началом совещания животноводы и руководители хозяйств посмотрели, как подготовились к зиме в Майске. Им здесь было чему поучиться. Скот уже давно поставлен в помещения. Он чист и кормится по рациону. Здесь дают буренкам сено и подкармливают корнеплодами (картофелем). Поэтому и удои в отделении выше, чем по району. В Майске получают по 3,4 килограмма молока от каж-

кой коровы, а в среднем по району — 2 кг. Родильное помещение чистое, побеленное. В хорошем состоянии бытовая комната и красивый уголок.

После осмотра животноводческих помещений подвели итоги работы животноводства заместитель начальника районного управления сельского хозяйства Ю. Балахонцев. Вместе с ним подведены итоги прошедших 10 месяцев.

Коров — под нож

В хозяйствах района идет катастрофическое снижение поголовья скота. По сравнению с прошлым годом, оно сократилось на 2947 животных. Практически все хозяйства сократили численность КРС, за исключением КСХП «Яйское», которое увеличило свое стадо на 204 головы за счет покупки телочек в других хозяйствах области.

Также сокращается численность коров. Их стало меньше на 725. Особенно большое сокращение в КСХП «Улановское» (133), «Вознесенское» (154) и «Марьевское» (110). Только совхоз «Майский» прибавил к своему стаду 29 коров.

Главная причина сокращения поголовья — высокий падеж животных.

Он составил по району 10,9 процента к обороту стада. Особенно большой падеж допустили в КСХП «Улановское» и «Марьевское». Вопросами сохранности животных в этих хозяйствах не занимаются. Не используются под профилактикой пустующие помещения.

Молочные реки иссякли

Хотя удои в районе в нынешнем году повысились по сравнению с прошлым годом на 52 килограмма, производство молока снизилось на 1161 тонну из-за сокращения численности коров. За 10 месяцев животноводы получили по 1670 килограммов молока. Это низкий показатель.

Снизилось на 134 тонны и производство мяса. При этом, как ни

странны, его продажа увеличилась на 57 тонн. Эти цифры также свидетельствуют о том, что коров забивают на мясо. Сейчас ни в одном хозяйстве специально не занимаются откормом скота на мясо. Только в Вознесенке с недавних пор стали выбраковывать недойных коров и заниматься их откормом для последующей сдачи на мясокомбинат.

Из животноводства — в коммерцию

Нелегок труд животноводов, к тому же зарплату вовремя не выплачивают. Дисциплина пошатнулась. Упала в сознании рядовых животноводов значимость специалистов. Поэтому многие зоотехники, вет врачи подались с животноводческих ферм в

коммерсанты. В результате, сейчас в 5 хозяйствах района нет главных специалистов животноводства, что, безусловно, отражается на состоянии дел в этой отрасли сельского хозяйства.

Игорь АЛЕХИН.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Пенсия по инвалидности

3 декабря был День инвалидов. Эта благотворительная акция не могла оставить равнодушными каждого здравомыслящего человека. Одной из главных составных в социальной защите этой категории людей является пенсия. Как она назначается, мы попросили рассказать Людмилу Дмитриевну ГУЛЕВСКУЮ —заместителя начальника районного управления социальной защиты населения по пенсионным вопросам.

—Пенсия по инвалидности назначается согласно статье 23 Закона РСФСР «О государственных пенсиях». Причины и группы инвалидности, а также время наступления инвалидности определяются врачебно-трудовыми и экспертными комиссиями (ВТЭК).

—Кому и когда назначается пенсия по инвалидности?

—Она назначается рабочим, служащим и учащимся независимо от того, когда наступила инвалидность. Военнослужащим назначается

пенсия по инвалидности, если она наступила в период военной службы. Кроме того, пенсия по инвалидности назначается инвалидам с детства I, II групп, детям-инвалидам —до 16 лет.

—Куда следует обратиться человеку для того, чтобы получить пенсию по инвалидности?

—Заявление о назначении пенсии подается администрации предприятия, учреждения, организации по месту последней работы, а неработающими гражданами заявление подается в отдел социального

обеспечения по месту жительства.

К заявлению о назначении пенсии должны быть приложены: документы, удостоверяющие стаж работы, справки о заработке, справки ВТЭК, справка Администрации поселка или администраций сельских территорий о наличии нетрудоспособных членов семьи с приложением копии свидетельств о рождении детей до 18 лет, учащихся — до 23 лет.

Представление и заявление о назначении пенсий рассматриваются комиссией по назначению пенсий при Администрации Яйского района.

—И в каких размерах устанавливается пенсия?

—Пенсия инвалидам I и II групп устанавливается в размере 75 процентов от заработка,

инвалидам III группы — 30 процентов от заработка.

В тех случаях, когда пенсия не может быть начислена из заработка, она устанавливается в твердом размере. Инвалидам I и II групп пенсия устанавливается на уровне минимального размера по старости, а пенсия по инвалидности III группы — на уровне 2/3 минимального размера пенсии по старости.

Инвалидам с детства I и II групп, детям-инвалидам пенсия устанавливается в размере минимальной пенсии по старости.

—Спасибо, Людмила Дмитриевна. Успехов Вам, добра и внимания.

Записала
Валентина
МЕРЩИЕВА,
пресс-секретарь
районной
Администрации.

НАШ ДОЛГ

Постановлением Законодательного Собрания Кемеровской области 4 декабря был объявлен Днем матери. Отдел материнства и детства при управлении социальной защиты населения постоянно работает с семьями, а это значит, с матерями, которые являются хранительницами домашнего очага. И хорошо, если бы в каждом доме этот очаг горел всегда и распространял тепло и вкусные запахи.

В настоящие же времена многие семьи нуждаются в социальной поддержке, потому что в обществе возникли такие явления, как безработица, несвоевременные выплаты зарплаты и детских пособий. И отдел материнства и детства осуществляет адресную помощь семьям. В основном это неполные семьи, многочленные и семьи, имеющие детей-инвалидов. Основным критерием для получения помощи является среднедушевой доход. За десять месяцев 1995 года оказана материальная помощь 1404 детям на сумму 29211500 рублей.

Большую помощь в нашей работе оказывают нам администрации территорий, женсоветы, коллектизы школ, особенно хочется отметить администрации Кайлинской территории, Улановской, женсоветы этих сел, а также Ишима, Яя-Борика, коллектизы Вознесенской, Емельяновской, Бекетской школ, Безлесного, яйской школы № 3. У этих людей постоянно

болит сердце за обездоленных детей. Наш отдел использует и такой вид помощи, как временное помещение детей из малообеспеченных семей в приют «Огонек». Детям он нравится, некоторые сами просятся там пожить. Оздоравливаем и детей-инвалидов, детей из малообеспеченных семей. В санаториях «Озеро Караби», «Бодрость», «Топаз» пролечилось шесть детей. Уехали 20 учеников из школы № 3. Путевки на лечение бесплатные, хотя их стоимость около двух миллионов. Мы очень рады помочь каждой нуждающейся семье, но не всегда есть для этого средства, поэтому иногда помочь оказывается выборочно, в зависимости от материального положения семьи.

Поскольку женщина-матерь, работая, получает в основном, невысокую зарплату, мы просим руководителей предприятий и организаций оказывать социальную поддержку многодетным, неполным семьям, семьям с детьми-инвалидами.

Мы все вместе должны сделать все, чтобы каждый ребенок нашел в своем доме и семье тепло, заботу, безопасность и любовь. А каждой матери желаем здоровья, понимания, терпения и любви.

Надежда ПАСТУШЕНКО,

старший инспектор.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Дорогая редакция. Помогите мне избавиться от веснушек. Говорят, я симпатичная, но они же все портят.

Самый простой совет — умывайтесь утром и вечером горячим несладким чаем.

Размочите кусочек черствой булки в воде и этой каццей вымойте лицо и шею. Вытершись насухо, очень хорошо еще обмыть лицо отваром липового цвета с добавлением капли меда и посидеть, пока не высохнет — после такого умывания кожа станет нежной и упругой.

Каждый вечер на 20—25 минут намажьте лицо кислым молоком, после этого умойтесь холодной водой. При жирной коже хорошо отбелить веснушки следующей смесью: 2 чайные ложки уксуса, 1 чайная ложка лимонного сока и 1 чайная ложка воды. Нанесите эту смесь ватным тампоном на чистую и сухую кожу и оставьте на всю ночь, утром умойтесь и слегка приподнимите лицо.

Для протираний веснушчатой кожи приготовьте состав: белок одного яйца взбейте с соком одного лимона, добавьте 4 г глицерина и 100 г спирта.

Хорошо отбеливает кожу рисовый отвар:

нанести на кожу, дать высоконуть и смыть теплой водой.

1 таблетку аспирина растворить в стакане кефира и умываться на ночь — от веснушек и следов не останется, даже более стойкие и темные пигментные пятна побледнеют.

Или вот старинный бабушкин рецепт: салфетку смочите соком кислой капусты, слегка отожмите и наложите на лицо на 10 минут.

Когда появятся одуванчики, горсть цветков залейте стаканом кипятка, остыдите, процедите, и смазывайте веснушки этим настоем утром и вечером, а уж когда появятся ягоды — выбор у вас будет еще больше. Отбеливают кожу маски из клубники, смородины, калины, а потом и овощи пригодятся, например, помидоры, огурцы. Как видите, арсенал народных средств в борьбе с веснушками велик, и пусть ваши хлопоты по уходу за кожей увенчиваются успехом.

* * *

На технике присохли капли асфальта, чем удалить их, не повредив краску?

Как нам посоветовали водители со стажем, капли асфальта с техники удаляются бензином.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный секретарь, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото- иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаев В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Айтакин В. А.]

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

А ЦЕННОСТИ ВСЁ ТЕ ЖЕ

Дорогая редакция, как мало в районной газете стали писать о духовности, нравственности, воспитанности людей, особенно молодежи и детей. Как будто эти человеческие ценности стали людям уже не нужны. А ведь они продолжают существовать. Как радостноывает, когда тебе, старому человеку, идущему

навстречу улыбающийся школьник говорит: «Здравствуйте, дедушка!». Смотрю на него и думаю: «Вот этот вырастет настоящим человеком. Такие и Россию спасать будут». И совсем иные чувства вызывает другой подросток, когда подходит к тебе и говорит: «Дед, спички есть?». Иосиф ФОМЕНКО.

Киноманы

17 и 28 ноября к 100-летию кино в кинотеатре «Планета» для учащихся школы № 3 про-

шли игры «Мультлото». Победители получили призы.

НОВОСТИ СПОРТА

СОРЕВНУЮТСЯ ВЕТЕРАНЫ

25 ноября завершились соревнования, посвященные Всероссийскому дню инвалидов и пожилых людей. Они были организованы согласно программе мероприятий по социальному обеспечению инвалидов и пожилых людей. В турнире по настольному теннису победителями стали С. Черкасов (среди мужчин) и Н. Никитина (среди женщин).

А в шахматном клубе спорткомплекса собрались пожилые гроссмейстеры поселка Яи в следующем составе: В.

Трушинин, И. Решетников, Н. Смышляев, В. Синев, И. Михеев, Ю. Зипунов, Ю. Ющенко. Шахматисты разделились на две группы и провели встречи между собой. Наиболее удачливыми оказались в первой группе Е. Бабушкин, В. Трушинин, И. Решетников, во второй — Ю. Ющенко. В торжественной обстановке победителям были вручены призы.

Юрий ЮЩЕНКО, председатель райспортивкомитета.

Продают

ЖЕРЕБЕНКА (возраст 1 год). Обращаться: село Судженка, ул. Советская, 75 (в любое время).

Срочно АВТОМОБИЛЬ «БМВ-318», ДОМ по ул. Судженской, 6 (имеются телефон, надворные постройки, вода), ЕПАЛЬНЫЙ ГАРНИТУР (2 шифонера, кровать, 2 тумбы и пульфика). Обращаться: пер. Интернациональный, 8. Звонить: 2-16-96 или 2-26-45 (вечером).

Предлагают услуги

ЛЕЧЕНИЕ ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА, АЛКОГОЛИЗМА, КУРЕНИЯ проводит психолог-гипнотизер Николай ФЕДОРОВ в ДК машзавода г. Анжеро-Судженска 16 декабря с 11 часов. Телефон: 2-53-81.

Сдадут в аренду
ДОМ по ул. Степной, 22. Звонить по телефону: 2-18-57 (в любое время).

Скорбят

Коллектив Яйского райпо выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей работницы предприятия ДУБОВСКОЙ Валентины Евдокимовны.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1993 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство в регистрации № 1.

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3846 экземпляров. Объем — 1 л. л. Индекс — 51954. Заказ — 1493. Газета подписана 5 декабря в 14 час. 30 мин.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.